



中信国安葡萄酒业

CITIC GUAN WINE



自然，是最好的酿酒师

尼雅产地生态葡萄酒

尼雅尼雅，均源自祁连天山北麓小产地生态葡萄，年均2,800小时的日照，万年冰川融水的灌溉，砾石质土壤，与同处北纬44度的法国波尔多，美国加州并称“世界三大天堂级葡萄产区”。如此得天独厚，方成就了尼雅葡萄酒卓然出众。

得一尊岁月沉淀之器，醇化岁月入口醇厚的陈年佳酿。



NIYA 尼雅

品质源于生态

民進黨轉型之路步履維艱

朱穗怡

隔海觀瀾

關於在島內大學攻讀學位的大陸學生是否可以參加健保的議題，最近又在台灣政壇掀起爭議。而點燃「導火線」的是向來不贊成陸生赴台的民進黨。但出乎意料的是，該黨個別立委一改以往「敵視陸生」的態度，12日表示正醞釀提案修法，允許陸生加入「全民健保計劃」，讓他們在傷病時獲得基本的醫療保障。殊料，13日民進黨主席蘇貞昌卻說，此時修法讓陸生納入健保，並不恰當，還批評放出修法風聲的吳秉叡的立委身份是由黨提名，立場應與黨中央同步，不宜「個人躁進」。而吳秉叡14日則為自己的「魯莽之舉」公開致歉。看來，民進黨在陸生議題上是原地踏步，但最近三天內態度出現的「戲劇性」變化，外界議論紛紛。

陸生加入健保的問題早就應該解決。僑生和外籍學生在台灣讀書超過4個月後就可參加健保。這意味着這兩類學生在就醫看病方面享有與台灣當地人一樣的福利。不過，陸生卻不可以。換言之，他們到醫院看病，須支付較昂貴的醫療費用。會有陸生打籃球手脫臼，花了14000元新台幣治療。還有陸生去年剛到台灣時患小感冒，但怕醫藥費太貴不敢去看醫生，後來變成肺炎，現在已經回大陸不來台灣念書了。陸生千里迢迢赴台求學，本已不容易，島內又設下諸多障礙，只會讓陸生的生活陡增不便。如果僅因生活問題而放棄學業、打道回府，則未免太可惜。

民進黨立委吳秉叡日前透露支持陸生參加健保，有利於提高陸生赴台深造的意願，促進兩岸教育交流，值得鼓勵。然而，民進黨的主流黨意在兩岸議題上採取意識形態高於民生福祉的非理性態度，對陸客赴台、陸資入島、陸生待遇等均主張嚴格限制。2010年「立法院」討論開放陸生赴台，民進黨立委極力阻撓，還大打出手。因此當最近吳秉叡「破天荒」地提出與黨立場不同的意見時，外界相當詫異。值得關注的是，據說吳秉叡是蘇貞昌的子弟兵，外界猜測這是蘇貞昌借陸生議題試探黨內對兩岸路線轉型的接受程度。但吳蘇二人對此均予以否認。

不管蘇貞昌是否使出「投石問路」之計，從他暗批吳秉叡「自作主張」和吳秉叡本人公開致歉，可見二人承受壓力之大，也足以反映當下民進黨內部對兩岸路線轉型事宜仍抱有強烈的抗拒心理。不過，蘇貞昌的壓力除了來自黨內，還來自黨外。這次就有不少民進黨支持者叫囂「罷免吳秉叡」。當年民進黨鼓吹支持者「逢中必反」，如今有轉型之意，卻反倒受支持者牽制，而步履維艱。據悉，蘇貞昌擔心黨內「中國熱」升溫，原本規劃下月「開張」的「中國事務委員會」的成立時間可能延後。由此可以預見，民進黨轉型之路勢必迂迴曲折、反覆覆。這就要求民進黨人必須要有過人的勇氣和遠見，才能完成這趟將成為民進黨里程碑的自我改造之旅。

吳秉叡目前受到壓力，對陸生納入健保一事可能暫時作罷，但日後還應提出更多有利兩岸交流的主張，切勿「一朝被蛇咬，十年怕草繩」。

台銀：兩岸貨幣清算機制好事近

【本報記者倪巍晨、張帆上海十四日電】台灣銀行在大陸開設的首間分行14日正式在滬開業，台銀及台金控董事長劉燈城在接受大公報採訪時透露，兩岸近來就貨幣清算機制積極接觸，相信很快就會有好消息傳出，「若台銀有份參與貨幣清算機制，我們不僅義不容辭，同樣也有能力做好，台銀目前已針對貨幣清算啓動了人員培訓、電腦系統升級等方面建設」。

兩岸貨幣清算協議，即台灣的銀行業可開展人民幣業務，島內民衆也可持有人民幣存款，或用人民幣進行投資，由此亦能衍生出人民幣保單、基金等金融創新產品。中國人民銀行副行長易綱此前也曾透露，兩岸對於貨幣清算協議做了相當好的安排，並且「即將就會有結果」。劉燈城強調，兩岸貨幣清算機制對兩岸來說都是很好的金融合作方向，台銀很多企業客戶現均在大陸投資，使得台銀在貨幣清算機制方面有很好的基礎。以去年兩岸貿易額1600億美元為例，若部分能使用人民幣結算，就可幫助企業更好地規避匯率風險，此外，協議一旦簽署，兩岸金融業者亦能擁有更多元化的投資標的和融資渠道。

北京台灣城停擺  
台商憂血本無歸

【本報訊】據聯合晚報14日報道，兩岸雖然簽署投資保障協議，但投資糾紛屢見不鮮，逾百家台商有意前往「北京台灣城」設攤，不料，因大陸的開發商在當地傳出租約糾紛，讓原本今年5月要開始營運的「北京台灣城」，突然停擺，連帶使得30家已投入逾千萬資金的台商，急得像熱鍋蠅，擔心血本無歸。

「北京台灣城」位在北京市豐台區盧溝橋鄉，由大陸一家土地開發商建商場經營，以30年經營權向當地政府承租土地，總建築面積約40萬平方米，內含200個攤位的購物中心、高級酒店、公寓，2009年獲得北京市豐台區政府認可，要打造一座具有「寶島」特色的經濟商圈。

# 蔣氏青天白日勳章開雙胞

## 英公司擬在港拍賣 台方稱早已入殮

英國收藏品拍賣公司斯賓克（Spink & Son）13日表示，該行本月24日在香港舉行的拍賣會將拍賣蔣介石的「青天白日勳章」，且預料售價不低於300萬港幣。消息引發台灣關注，軍方發言人羅紹和14日質疑有關說法，他指屬於蔣介石的那一枚「青天白日勳章」，早在1975年蔣氏逝世後隨之入殮，目前應在大溪陵寢中，重申「不可能流落海外」。



▲拍賣公司斯賓克將於24日在香港拍賣蔣介石的「青天白日勳章」

中央社

【本報訊】綜合中央社及中通社十四日報道：台「國防部」14日說，據「總統府」所編「總統蔣公哀思錄」記載，蔣介石入殮配掛3枚勳章，包括「青天白日勳章」，這枚勳章應該是在陵寢內。

### 1975年隨蔣介石入殮

羅紹和指出，根據記載，蔣介石入殮時配掛「采玉勳章」、「青天白日勳章」與「國光勳章」，據他了解這枚「青天白日勳章」應該沒有補發過，因此唯一的一枚已隨蔣入殮。他解釋，1975年蔣介石入殮時也有照片，「總統府」相關史料可以查到。

另外，羅紹和表示，「國軍歷史文物館」展示的2枚「青天白日勳章」也都是真的，1枚在1樓陳展；另1枚放在2樓，由「國防部」前部長徐永昌家屬所借展。他指出，勳章代表軍人榮譽，是無價的；每枚勳章與獎章都會配一張證書，上面有編號，還有當事人事跡，兩者相輔相成。

羅紹和以「我不是勳章專家，所以不便加以評論」為由，拒絕評論拍賣行所持有的是否為真品。不過他也暗示，現在仿製技術高超，很多東西就連專家也辨識不

出來，真正的勳章都會有證書證明授勳當事人的身份與事跡。

### 拍賣行稱經專家鑑定

斯賓克拍賣行14日指出，其手上持有的是屬於蔣介石的「青天白日勳章」，且是全球獨有，將於8月24日在香港舉行斯賓克拍賣會上拍賣。斯賓克表示，即將拍賣的「青天白日勳章」經過幾位專家鑑定，確實為蔣介石生前擁有的勳章。斯賓克香港發言人李安娜說，根據紀錄，「青天白日勳章」共有209枚，除了蔣介石自己擁有的勳章沒有編號外，其餘都有編號。她說，蔣介石擁有的那枚勳章，背後有「特壹」字樣，而斯賓克在香港拍賣的正是這枚勳章。

### 叫價料港幣300萬起

李安娜說，他們只是受委託拍賣這枚勳章，幾個月前，有人拿勳章到斯賓克香港要求拍賣，他們也找了專家鑑定，確實為真物。

對於這枚勳章的價值，李安娜估計，拍賣價為港幣300至500萬元（新台幣1140至1900萬元）。

該行介紹，這枚勳章是蔣介石最早佩戴的勳章，同時更是他最喜愛之勳章，因此極具歷史價值，此前一直屬私人收藏，保存相當完好。對於被質疑是偽品，該行聲稱，該勳章背面刻有「特壹」兩字，實屬獨一無二。世間難求。斯賓克拒絕透露收藏者身份，只表示是十幾年前在古董行收購而來，預估最高可拍賣500萬元港幣。



▲根據記載，蔣介石生前最愛「青天白日勳章」，死後該勳章也隨之入殮

互聯網

## 張學良意外「奪冠」 蔣介石屈居第七



特稿

「青天白日勳章」是國民政府時期以及1949年後台灣地區頒發的勳章。有資料顯示，在國民政府統治大陸時期，代表著軍人至高榮譽的「青天白日勳章」獲得者僅191人，其中因抗擊日寇獲得的就有166人，但「青天白日勳章」獲得者的確切人數至今仍有爭議，有另外一種說法是209人。

### 蔣最愛「青天白日勳章」

「青天白日勳章」不分等級，凡陸海空軍士兵，因捍衛外侮立下卓著戰功者，都可獲頒。此勳章材質為銀質，起初稱為「青天白日章」，是國民政府在1929年5月15日公布《陸海空軍勳章條例》時所頒行。1935年6月15日改訂《陸海空軍勳章條例》後稱為「青天白日勳章」。「青天白日章」設立後，第一位獲得者原定為蔣介石，但還未進入議程，就因中蘇兩國爭奪中東路所有權引發戰爭，而被迫中止。此後國民政府為表彰指揮中東路戰役的六位將領，以國民黨

中央執行委員吳鐵城為代表，於1930年1月1日在瀋陽對東北邊防司令長官張學良等六位東北軍高級將領舉行了授勳儀式，使東北軍系的張學良陰差陽錯地成為了第一位獲勳者。而原本應該是首位獲勳者的蔣介石，則推遲到同年的2月22日才予以頒發，成為了第七位獲得者。據記載，「青天白日勳章」是蔣介石最早佩戴的勳章，也是他最喜愛之勳章。

### 「免死金牌」增添傳奇色彩

在獲頒「青天白日勳章」者當中，其中因「中原大捷」獲頒「青天白日勳章」的抗日名將黃百韜，其子黃效先在1957年因結夥搶劫被判死刑。據傳黃母會拿「青天白日勳章」向蔣介石請命，使黃效先從死刑改判無期徒刑，「青天白日勳章」也因此被稱為「免死金牌」。2011年，桃園一名陳姓收藏家自稱，10多年前花800萬台幣，向台灣地區「央行副總裁」俞飛鵬後代購得「青天白日勳章」，後來又被轉賣，至今下落不明。

今年5月初，金門縣莒光樓的原台軍金門防衛指

中央文英家族投資宇昌生技的資金都是自有資金，款項也都如期、如數匯入相關投資帳戶，檢察官調查結果並沒有發現有所謂中飽私囊或是非法濫用的情形，也就是說，就資金的流向以及宇昌生技公司帳戶資金查核的部分，並沒有發現蔡英文女士有涉及到不法的情事。

不過，特偵組經調查發現，宇昌、台懋、潔生公司地址登記不實及「行政院」前政務委員、經建會主委胡正斌疑涉違反旋轉門條款等，將交台北地檢署繼續調查。另「國發基金」副執行秘書何俊輝到蔡家和辦公室說明投資計劃書，違反「行政院」開發基金投資作業規範，則移監察院調查。

## 宇昌案偵結 蔡英文查無不法

【本報訊】據中通社十四日報道：去年底台灣大選前夕，政壇鬧得沸沸揚揚的宇昌生技公司開發投資案（簡稱：宇昌案），特偵組經8個月清查，14日上午以查無犯罪事實，將全案簽結。特偵組發言人陳宏達表示，調查後沒有發現有人涉嫌犯罪。

宇昌案是於去年底，台灣大選前夕，當時為民進黨「總統候選人」的蔡英文被踢爆當年卸任「行政院」副院長後，曾向家族募集資金投資宇昌生技（現名

中裕新藥），並擔任該公司的董事長，家族也因此獲利。去年底時任經建會主委的劉憶如在選舉期間，公布相關公文，質疑該案的程序異常、疑有違法情事。

事件曝光引發政壇震盪，當時蔡英文曾出面發表聲明澄清，否認投資宇昌是為獲取暴利，表明是為協助台灣發展生技產業，一切合法。

對此，特偵組歷經8個月清查，特偵組發言人陳宏達14日表示，針對蔡英文涉嫌貪瀆部分，經查核

極少，屬於「有買無賣」，因此相當熱門，投資客多會直接向屋主搶購，且不少透天店面，除樓下做店面外，樓上再隔成套房出租，報酬率可有6~8%，相當吸引投資客，「近來就聽說許多陸、港資在這邊收購店面。」

### 看好台樓價還會上升

高力國際總經理劉學龍說，大中華地區都看好台灣的「陸客自由行」，許多港資、陸資來台買樓，成為島內物業市場的生力軍。他舉例，港商華弘開發於6月斥資13億元，買下北市金山南山路上的東巨大樓，預定改裝為旅館，創下台灣房價相比香港及大陸來說更便宜，港資、陸資與外資都認為台灣房市「還會再升」，因此樂意入市。

台灣房屋市場經理劉志雄表示，近年兩岸直航、陸客自由行等政策，使港資不斷加碼投資台灣不動產，主要投資北市東區與西門町的店面，或商辦大樓及精華區豪宅。第一太平戴維斯協理田揚名也說，港資、陸資「胃口較大」，多欲尋找500坪（約1650平方米）以上大型店面，尤其對整棟商辦改做飯店，或買下1、2樓等整排店面做百貨零售業的格局最有興趣，據了解，目前就有港資欲買店面引進商場。

## 看好陸客商機 進軍台灣市場

### 港商擲7億士林夜市購8店

【本報訊】據中通社十四日報道：香港房價居高不下，香港資金對外尋找投資機會，投資者迅速在鄰近的寶島找到商機，趁着兩岸大風和風且開通「陸客赴台自由行」的商機，港資大舉搶攻台灣A級商圈店面，其中又以台北市東區、西門町、士林夜市等知名旅遊點最受歡迎。島內媒體14日證實，有港商集資逾7億港幣（約合28億元新台幣），在大陸旅客必到的士林夜市旁邊一口氣買下8家獨立商店，轟動台灣房地產界。

士林夜市人潮絡繹不絕，店面租金與行情近年也水漲船高，其中原位基河路的金雞廣場，前年被興富發建設公司以總價35.5億元（新台幣，下同）買下，改建為豪宅「圓山1號院」，預期於9月底推出市場。發展商副總經理廖昭雄13日證實，該物業有8間獨立店面被來自香港的單一買家看中，斥資28億元「全包買走」。廖透露，買家看好士林夜市在大陸旅客心中具有特別地位，加上區內雖有各種美食小吃，卻缺少精品店、免稅商店，因此買家斥巨資買入8店，擬開設免稅店、精品店等項目，搶攻士林夜市。

### 擬開設免稅店精品店

士林夜市人潮絡繹不絕，店面租金與行情近年也水漲船高，其中原位基河路的金雞廣場，前年被興富發建設公司以總價35.5億元（新台幣，下同）買下，改建為豪宅「圓山1號院」，預期於9月底推出市場。發展商副總經理廖昭雄13日證實，該物業有8間獨立店面被來自香港的單一買家看中，斥資28億元「全包買走」。廖透露，買家看好士林夜市在大陸旅客心中具有特別地位，加上區內雖有各種美食小吃，卻缺少精品店、免稅商店，因此買家斥巨資買入8店，擬開設免稅店、精品店等項目，搶攻士林夜市。

負責為該項目推廣的海悅廣告協理郭正安介紹，「圓山1號院」撥出300坪（約991平方米）規劃獨立店面，共設有8間2層樓半的透天店面（獨立商店屋），每間佔地約40坪（132平方米），建築面積約100坪（約330.5平方米），每間價格約3.5億元。太平洋房屋士林店經理蕭世綸指出，士林夜市店面交投

▲士林市場是陸客必到之處，可謂商機無限

資料圖片